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Nachhaltig gestalten, 

verantwortungs voll handeln – 

das Konzept  EnviroSafe

Um die natürliche Leistungsfähigkeit der Ressourcen Boden, Luft und Wasser für alle nachfolgen-
den Generationen zu erhalten, wollen unsere Kunden in Land- und Kommunalwirtschaft nicht nur 
effizient, sondern auch nachhaltig wirtschaften. Hier stehen wir als Landmaschinenher steller 
ebenfalls in der Ver antwortung, die entsprechenden Maschinen und  Verfahren für den „Intelligen-
ten Pflanzenbau“ zu entwickeln. Deshalb sind wir z. B. mit unserem  ACTIVE-Programm im Dialog 
mit Wissenschaft und Praktikern auf dem Weg, dieses wichtige Thema weiter voranzutreiben. 
 Beruhend auf den Prinzipien Offenheit, Transparenz und Glaubwürdigkeit wollen wir uns als inno-
vatives und umweltbewusstes Unternehmen posi tionieren. Doch wir produzieren nicht nur 
 Maschinen, vielmehr wollen wir uns auch innerhalb des Unternehmens an den Leitbildern der 
Nachhaltigkeit orientieren. Nur wenn wir ökologisch und gesellschaftlich verantwortungsvoll han-
deln, können wir dauerhaft bestehen. Darauf aufbauend wollen wir bei AMAZONE den Umgang mit 
unseren Kunden, Vertriebspartnern, Lieferanten und Mitarbeitern, aber auch die Umwelt und die 
Finanzen, nachhaltig gestalten und entsprechend verantwortungsvoll handeln. Alle Aktivitäten, 
die diesen Ansprüchen gerecht werden, fassen wir in unserem „EnviroSafe“-Konzept zusammen. 

Die Grundlagen des Konzepts EnviroSafe bilden verschiedene Leitlinien  unserer Unternehmens-
philosophie. Dazu zählen:

1.   Umwelt und Effizienz. Das heißt, es gilt effi ziente und zugleich umweltschonende Produkte 
und Dienstleistungen anzubieten, sowie umweltfreundliche Technologien zu fördern.

2.   Sicherheit, um die Gesundheit der Menschen, die AMAZONE-Produkte fertigen, vertreiben oder 
nutzen, zu schützen.

3.   Umweltschonende Produktion, um Natur und Umwelt für zukünftige Generationen zu be wahren.
4.   Gesellschaftliches Engagement, um sich als Teil einer internationalen Gemeinschaft aktiv an 

der positiven Weiterentwicklung dieser Gemeinschaft zu beteiligen.
5.   Finanzielle Sicherheit und Unabhängigkeit. Das heißt, alle Entscheidungen sind immer auch 

an einer lang fristigen finanziellen Sicherheit auszurichten.

Wie sich die Umsetzung dieser Leitlinien in den verschiedenen Bereichen auswirkt, zeigen die 
 folgenden  Ausführungen. 
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1.   Umwelt und Effizienz: Mehrwert schaffen mit 

AMAZONE-EnviroSafe- Ausrüstungen

Die innovativen AMAZONE-Produkte liefern 
einen entscheidenden Mehrwert: Sie bieten 
erstklassige Leistung und ermöglichen zugleich, 
Verantwortung für die Umwelt zu praktizieren. 
Sie befähigen den Landwirt, nicht nur zusätzli-
che Ertragspotentiale zu nutzen, sondern 

auch, seinen Ackerbau ökologisch sinnvoll zu 
betreiben und darüber hinaus Betriebsmittel 
einzusparen. EnviroSafe findet sich bei der 
Gestaltung und Ausrüstung von AMAZONE-
Land maschinen, -Kommunalmaschinen wie auch 
in  Forschungsprojekten. 

Übersicht EnviroSafe-Ausrüstungen für mehr Effizienz und Umweltschonung

Landtechnik EnviroSafe-Ausrüstung

Düngerstreuer I. GPS-Switch (automatische Teilbreitenschaltung)

 II.  Sensor-Technik für N- und Grunddüngung, 
 Wiegetechnik

 III. Limiter (Grenzstreuverfahren)

 IV. Forschungs- und Testhalle, DüngeService

Pflanzenschutzspritzen I. GPS-Switch (automatische Teilbreitenschaltung)

 II.  Sensor-Technik für Flüssigdüngung und 
 Wachstumsregler-Applikation

 III. Flow-Control für Fronttank-Maschinen

Sätechnik/Bodenbearbeitung I. Konservierende Ackerbauverfahren

 II. Airkit ED (Abluftkit für Einzelkornsämaschine ED und EDX)

 III. Xpress-Kornvereinzelung

Kommunaltechnik EnviroSafe-Ausrüstung

Profihopper I. Profihopper FullBio in Umweltausrüstung

Forschungs- und 
Entwicklungsprojekte EnviroSafe-Ausrüstung

Robotertechnik I. Pre-Mix (Vormischbehälter)

 II.  Sensor-Technik für die teilflächenspezifische 
 Bodenbearbeitung

 III.  „BoniRob“ Feldroboter für Einzelpflanzen- basiertes 
 Versuchswesen

 IV. „Weedy“ Feldroboter zur Unkrautregulierung
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2.   Sicherheit, um die Gesundheit von Kunden und 

 Mitarbeitern zu schützen

3.   Umweltschonende Produktion, um Natur und Umwelt 

zu bewahren

Um Natur und Umwelt zu schonen und für zu-
künftige Generationen zu bewahren, werden 
alle  Pro duk tionsprozesse in der AMAZONE-
Gruppe  fort laufend optimiert. So sind ver-
schiedene Ver fahren nicht nur auf  Effizienz 
ausgelegt, sondern liefern zugleich durch ihre 
Umweltver träglichkeit einen entscheidenden 
Mehrwert und tragen aktiv zur Reduzierung des 
CO2-Ausstoßes bei. 

Um die Gesundheit der Menschen zu schützen, 
die AMAZONE-Produkte fertigen, vertreiben 
oder  nutzen, sorgt AMAZONE nicht nur für ein 
Höchstmaß an  Arbeitssicherheit der Mitarbeiter. 
Vielmehr ist die Konstruktion aller AMAZONE-
Maschinen auf höchste Sicherheit im Betrieb 
und im Straßenverkehr aus gelegt.

Die jüngste Entwicklung in diesem Bereich ist 
das Safety-Set für Düngerstreuer. Es optimiert 
die  Sicherheit im Straßenverkehr. So umfasst das 
 Safety-Set zum einen großflächige Warn tafeln, 
zum anderen eine integrierte Beleuchtungs-
anlage. Ein Schutzbügel erfüllt die Unfallverhü-
tungsvorschriften, Schmutzfänger verhindern 
eine Verun reinigung des Streusystems, eine in-
tegrierte Leiter dient der leichteren Kontrolle 
und Reinigung. 
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4.   Gesellschaftliches Engagement für eine positive 

 Weiter entwicklung der Gemeinschaft

Als Teil einer Gemeinschaft mit verschiedenen 
Kulturen will sich AMAZONE aktiv an der positi-
ven Weiterentwicklung dieser Gemeinschaft be-
teiligen. Deshalb fördert AMAZONE  verschiedene 
zukunftsgerichtete Projekte:
1. AMAZONE-Stiftung, www.amazone.de/stiftung, 
2. Ausbildung, Nachwuchsförderung, 3. Schülerfor-
schungszentrum, 4. Regionale Projekte.

Die AMAZONE-Gruppe ist regelmäßig auf der 
Suche nach talentiertem Nachwuchs, der Spaß 
und Freude am Kundenumgang sowie die Fä-
higkeit zur Teamarbeit hat.

Jedes Jahr ermöglichen wir jungen Menschen 
den Start in eine Berufsausbildung zum Indus-
triekaufmann/frau, Industriemechaniker/in, Me-
chatroniker/in, Fachkraft für Lagerlogistik, Tech-
nischer Zeichner/in sowie in den integrierten 
Studiengängen Maschinenbau im Praxisverbund, 
Wirtschaftsingenieurwesen und Wirtschaftswis-
senschaften.

5.   Finanzielle Sicherheit und 

Unabhängigkeit

Eine auf Nachhaltigkeit angelegte Unterneh-
menspolitik bedeutet auch, dass das Manage-
ment der AMAZONE-Gruppe in seine Entschei-
dungen stets auch die langfristige finanzielle 
Sicherheit einbezieht. Planungen und Investi ti-
onen sollen immer dem Ziel einer sicheren und 
erfolgreichen Zukunft gerecht werden, nicht 
aber kurzfristigen Rendite ansprüchen. Eine so-
lide Finanzierung mit einer hohen Eigenkapital-
basis soll  weitestgehende Unabhängigkeit sowie 
ein kontinuierliches „Wachstum mit Augenmaß“ 
ermöglichen. Zu den Grundsätzen zählt auch, 
fortlaufend  innovative Produkte zu entwickeln 
und damit Wettbewerbsvorteile zu erlangen. So 
will sich das Familienunternehmen im harten in-
ter na tionalen Wettbewerb behaupten, um wei-
ter selbstständig und unabhängig zu bleiben. 
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